

淄川至济南长途客运班线开通

暂时开启四个班次 7:00、11:00、13:30、16:40发车

记者 张亚军

通讯员 高荣长 王兴忠 报道

晨报讯 记者从淄川交通运输管理部门获悉,为方便广大旅客出行,淄川至济南长途客运班车3月17日正式开班啦!淄川长途汽车站暂时开启四个班次,分别是7:00、11:00、13:30、16:40。济南总站至淄川同时也开启四个对开班次:7:40、

10:10、13:30、16:45。

特别提醒,疫情期间车站外途中暂不能上客,乘客一律到站乘车。每辆车将根据疫情防控有关规定限制乘车人数并预留安全隔离区域。乘客进站、乘车前要扫描“二维码”登记个人信息;过安检时,主动出示身份证件,配合工作人员做好身份验证、体温检测等工作,体温

异常者(高于37.3°)禁止进站、乘车。

与此同时,购票及候车时,人与人之间间隔1米以上距离。尽量使用移动支付方式;上车后隔位分散就坐,以保持足够的安全防护空间。购票、候车、乘车途中要全程佩戴口罩;对不佩戴口罩,拒不配合体温检测和身份查验的,工作人员可拒

绝其乘车;对不听劝阻或故意制造事端的,将依法予以处理。

特别需要注意的是,对拒不遵守疫情防控要求,故意隐瞒病情、旅居史、接触史等相关信息,造成新冠病毒传播,扰乱疫情防控秩序,严重危害人民群众生命安全和身体健康,危害公共安全的,由相关部门从

严给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

淄川交通运输管理部门提醒广大市民,随着时间的推移,发车班次会逐渐增多并恢复正常,请随时关注交通部门通告。详情可拨打咨询电话:0533-5376009或15963316382进行咨询。



一名同学正在线上展示小提琴才艺。

淄川金城中学

主持朗诵手工样样精彩 这些学生“六艺”课堂当主播

文/图 记者 张亚军
通讯员 李明

晨报讯 在延迟开学阶段,淄川金城中学统筹部署,积极推进德智体美劳“五育并举”线上课程,提升学生居家战疫技能,帮助学生以艺为枪,抗击疫情,为国加油。

学校通过线上家长会鼓励家长们参与孩子的学习,在劳动课堂、自由阅读等课程安排中完成亲子项目,倡议家长教导做力所能及的家务活。

宅家期间,很多学生会了做饭、炒菜、包饺子、烘

焙蛋糕等技能,往空间一晒,成就感满满。

在“六艺”课堂,学生们纷纷变身小主播,通过直播平台,展示手绘思维导图、主持、朗诵、吉他、舞蹈、厨艺、手工等才艺,与老师和同学们分享自己成长的喜悦。

“起初,我们也很担心孩子的学习,毕竟孩子们很难管束自己,又怕孩子上网课时间太长,影响视力。结果是学校想得更加全面,孩子不仅巩固了之前的学科知识,综合素质也得到了全面提高。”学生家长唐孝思先生说。

生活即教育



一名同学下厨给家长做饭。

劳动即学习

淄川中学

钉纽扣、蒸馒头、做花艺…… 这些学生撸起袖子干家务

文/图 记者 张亚军
通讯员 邢延宁 孙翠芳

晨报讯 寒假期间,淄川中学积极组织学生开展形式多样的居家劳动实践活动,通过开展“家务劳动大亮晒”活动,帮助广大学生丰富居家学习生活,提升劳动技能,养成良好劳动习惯。

撸起袖子干家务,学习锻炼两不误。在“亮晒”过程中,大家都秀出了自己的“绝世武艺”。巧收纳、钉纽扣、蒸馒头、包饺子、炸春卷、做花艺……寻常的家务劳动,紧张的比赛场面,兴奋的参赛选手,再加上旁边忐忑期

待的家长们,激发了同学们的参与热情,有的还即兴当起了主播,与老师和同学们分享自己成功的经验。

宅家战疫期间,更多学生走进厨房感受父母劳动的辛苦,收获辛勤劳动的快乐,用实际行动支持家长复工。“小时候,妈妈做的可乐鸡翅、鱼香茄子、烤面包、红烧肉……都是我记忆中温暖、最香的味道。现在爸爸妈妈每天都要上班,还要照顾我和弟弟,非常辛苦。我也要爸爸妈妈喜欢上我做的饭菜。”初一4班的高振溥说。

确保重点工程顺利施工

星辰供水召开“三河两路”工程论证会

记者 张亚军

通讯员 张萍 报道

晨报讯 近日,淄博星辰供水有限公司召开了“三河两路”工程论证会(三河:孝妇河、淄河、范阳河;两路:松龄路、文化路),公司领导班子、工程相关部门负责人及工程技术人员参加会议。

此次会议主要对文化路、松龄东路道路扩宽升级改造供水、供气管道迁移改造工程,孝妇河、淄河、范阳河河道扩宽及河床清淤治理跨河、沿河供水管道的迁移改造工程,“三河两路”现有管道的巡视保护措施进行讨论论证。

会议论证通过了包括孝妇河昆仑桥跨河管道改造、昆仑桥至张博路涵洞沿河废除及新建管道、山嘴头桥至文峰桥新建延伸管道、七里村跨河管道改造、胶王路桥及贾村水库北跨河管道改造;淄河北下册跨河管道、桐古大桥北侧跨河管道改造及长秋至西崖头沿河新建管道;文化路胶王路至铁路、般阳路至铁路、般阳路至般阳路管道改造工程;松龄路聊斋路至文化路、文化路至解放路及张博路至解放路管道迁改工程等17处供水工程项目,共新建、迁改管线19.2公里,预计投资2480万元。

会议还论证通过了文化路和松龄东路燃气改造工程,包括文化路工程般阳小区涵洞(润泰地产门前文化路东侧)至般阳桥;般阳小区涵洞(润泰地产对过文化路西侧)至松龄东路路口;松龄东路(文化路西侧)至铁路道口;铁路道口(文化路西侧)至胶王路路口四段进行施工;松龄东路工程分张博路路口至实验中学北门;实验中学北门至淄城东路路口;淄城东路(松龄东路南侧)至文化路;文化路至聊斋路路口四段进行施工。共计改建、新建燃气管道4.8公里,预计投资170万元。

会上,公司主要领导分别从工程项目建设目的、缘由、可行性必、项目实施经济性、项目前瞻性等方面,对每一项工程进行细致的分析讨论,并提出了指导意见;会议指出,对迫在眉睫亟待实施的工程,要创造条件提前建设;对“三河两路”施工和公司现状管道设施,要采取可靠的措施,加强巡视保护,确保工程顺利实施。

鲁渝扶贫协作淄博再添新招

71户贫困家庭每家一年多挣2万元

记者 张亚军
通讯员 潘兵

阳春三月,万物复苏。在淄博市对口支援扶贫协作的石柱县,沙子镇青园村往年荒芜不堪的山坡上呈现出一片生机勃勃,漫山遍野的果树已经萌动,娇嫩的桃花含苞待放。

2019年10月,淄博支援石柱脱贫攻坚的农业专家徐建光、刘进经过长期调研,指导当地镇村确定了石柱县“东果西种”特色果品康养生态观光果园暨田园综合体项目规划,

并参与项目投资人招商,全程跟踪指导建设管理,建设以山东黄桃为特色产品的集产业、观光、采摘、旅游、科普和民俗为一体的农旅融合项目。

项目占地面积700亩,总投资1200万元,淄博市援助部分扶贫协作资金、果树苗木和技术服务,协调引进重庆德瑞生态旅游开发有限公司投资实施,促进当地贫困群众致富增收,打造脱贫攻坚和乡村振兴的创业兴业村。

项目通过“公司+集体+农户”的运作模式,以公司为龙

头,农户为基础,提供100个左右就业岗位,农户可实现“流转土地得租金,就地务工得薪金”,带动当地71户贫困家庭户均增收2万元以上,实现“发展一个产业,带动一方致富”的目的。

在此基础上,每年收益的20%还会用于设立村集体红利基金,专门为困难群众排忧解难和解决村上民生实事,激励村民干事创业的激情,重点保障全村四类人员每年获得固定分红,进一步巩固脱贫攻坚成效,助推全县产业扶贫和

山区旅游扶贫,为全县的退耕还林、产业结构调整 and 康养旅游产业发展注入新动力,探索乡村振兴的新路子。

目前,淄博石柱两地干部群众克服新冠肺炎疫情影响,满怀信心,干劲十足,已顺利完成引种栽植山东特色黄桃、山楂、苹果等5个品种大中小不同规格的果树2.6万株,后续果树管护和设施建设正在有条不紊稳步推进,当地群众对该项目充满激情与期待,憧憬着收获“脱贫攻坚致富路,漫山遍野金果”的喜悦。

